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Problème à résoudre : Est-ce que cet automobiliste à raison de croire qu’il ne risque rien parce qu’il a bu son dernier verre il y a presque trois heures ?
Vous donnerez votre réponse après avoir étudié les divers documents.
1. Expliquez très simplement en quoi consiste chacune des techniques permettant la mesure de l’alcoolémie.  

2. A l’aide de vos connaissances en SVT acquises depuis que vous êtes au collège dites :
- quel est le parcours suivi par l’alcool pour qu’il puisse être dépisté dans le sang.
- quel est le parcours suivi par l’alcool pour qu’il puisse être dépisté dans l’air. 




1. Comparez le temps au bout duquel l’alcoolémie atteint son maximum chez les deux individus.
2. Comparez la quantité d’alcool maximale atteinte chez les deux individus.

3. Comparez le temps nécessaire à l’élimination totale de l’alcool ingéré dans les deux cas.
4. Quelle est l’alcoolémie de l’automobiliste arrêté dans l’illustration de départ. Justifiez votre réponse.
5. Concluez en répondant au problème posé et en disant quelle est la peine encourue par cet automobiliste.
Vous ne pouviez pas faire attention, non ! Je ne veux pas le savoir que vous ayez fêté l’anniversaire de votre ami,  M’en vais vous faire souffler dans l’éthylotest moi !





Je m’en fiche, ça fait trois heures que j’ai bu mon dernier verre et puis  je n’ai bu que pendant le repas, son éthylotest ne détectera rien…
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L'alcool est à l'origine de 34% des accidents mortels toute l'année. Il suffit souvent d'une fête de famille, d'un pot entre amis ou d’un simple repas bien arrosé. L’alcool est la principale cause des accidents mortels touchant les jeunes de 18 à 24 ans. 





La loi : 


Il est interdit de conduire avec un taux d'alcool égal ou supérieur à 0,5 gramme par litre de sang ce qui correspond à 0,25 mg d'alcool par litre d'air expiré.


Dépistage :


Les forces de police et de gendarmerie pratiquent régulièrement des dépistages  de l'alcoolémie de toutes personnes circulant sur la voie publique avec un engin motorisé. 


Les dépistages sont pratiqués au moyen d'un éthylotest : c’est un appareil qui mesure le taux d'alcool dans le souffle. Si vous refusez de subir ce dépistage, vous serez alors soumis à une prise de sang pour une vérification du taux d'alcoolémie dans le sang.


Sanctions encourues :


- Si votre taux d'alcool est compris entre 0,5 et 0,8 gramme par litre de sang : amende de 135 Euros et perte de six points du permis de conduire. 





- Si votre taux d'alcool est supérieur à 0,8 gramme par litre de sang : 4 500 euros d'amende et perte de six points du permis de conduire. Peine d’emprisonnement possible.








Evolution de la quantité d’alcool dans le sang en fonction du temps chez deux individus ayant fini de boire la même quantité d’alcool.





Quantité d’alcool (en g/L de sang) 





Individu qui a bu sans manger
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Individu qui a bu en mangeant








